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Situation probléme : Une entreprise souhaite réaliser un nouveau batiment. Quelles
solutions techniques peut-elle utiliser pour obtenir un ouvrage fiable
et résistant ?

1 - Des fonctions de service aux solutions techniques
Concevoir un batiment ou un ouvrage dart, c'est prendre en compte ses fonctions de service.

Celles-ci sont consignées dans un document appelé "Cahier des Charges Fonctionnel” (CDCF).

Ensuite, pour chaque fonction, on choisit les solutions techniques les plus adaptées :

- Quelles formes ? - Quels volumes ?
- Quels agencements ? - Quels matériaux ?
- Quels principes de construction ?...

2 - Des solutions techniques variées en matiére de construction, exemple : le théatre
En fonction des époques, on trouve trois conceptions du spectacle ou la relation entre scéne et
salle sont différentes :

* Le théitre antique

Théatre d'Orange, France, époque
gallo-romaine; en pierres.

Situation : en extérieur couvert.
Forme : gradins en hémicycle.

Scéne : allongée et peu profonde.
Peu de decors.

Une trés bonne acoustique grace

a la réverbération du son sur le mur
de scéne et a la forme semi-circulaire
des gradins.

Théitre de Shakespeare, Angleterre,
¥vI® sigele; en bois.

Situation : extérieur avec palissade.

Un toit sommaire abrite les acteurs

et renvoie le son.

Forme : circulaire.

Les spectateurs sont debout autour

de la scéne : c'est |e « par-terre » ;

en péripherie, des Foges avec des bancs
sont réservés aux nobles.

La scéne est trés avancée dans le public.

Opéra de Paris (Pa ais-Garnier), “rance,
x1x* s &de; en pierre, bois, métal, textiles.
Créé au xvi® siede en ltaie poar 'opéra,
Situation : espace ferme.

Forme : rangées de fauteuils étagées

et dispcsées face a la scéne avec

une Iégére courbe. Des Ir::gez ceinturent
les rﬂngﬁ-m de faut=nils

La scéne possede une large ouverture,
une profondeur et une hauteur
permettant le chargement rapide

des décors imposants,
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3 - Exercices :

a - Compléte le tableau ci-dessous en choisissant les réponses dans la liste suivante :
* Type de pont : Treillis / Suspendu / A arches ;
e Matériau : Métal / Cable en acier / Pierre

* Longueur de franchissement "L" : quelques métres / dizaines de métres / centaines de
métres;

Type de pont

Matériau

Longueur de
franchissement « L »

b - Inscris les solutions techniques adoptées pour la construction de ces habitations.
¢ Pour les murs : formes ? matériaux ?
e Pour la couvertures : formes ? matériaux ?
e Pour les ouvertures : formes ? taille ?
*  Nombre de niveaux : un ? deux ? etc ...

Unite d’habitation, Le Corbusier Habitat amérindien, Pérou Maison coloniale, lean Prouve

Murs

Couvertures

Ouvertures

Niveaux




